



Nro. 9.

A' FELS. CSÁSZÁRNAK ÉS AP. KIRÁLYNAK  
KEGYELMES ENGEDELMEBŐL.

Indult Bétsből, Pénteken Januarius 30 -ik napján  
1807-ik esztendőben.

B é c s.

Nemes Bács és Torontál Vármegyék Tábla  
Birajának, Tekintetes Czintula János Urnak  
több hiv és hasznos szolgálatira nézve, valamint  
magának úgy minden maradékinak ezen Praedi-  
catamot: de Nemes - Militits kegyelmessen  
meg adni, és az arról szólló Királyi petsétes le-  
velet ki készittetni méltoztatott Felséges Urunk.

Török Birodalom.

A' téli sanyarú időre nézve, falukra szállva  
nyugodtak néhány napokig az Oláh országon ál-  
tal utazó Orosz seregek, 's az alatt Dzsurdzsó vá-  
rát is tsak távolról és kevés számmal tartották bé-

kerítve: hanem már most ez az egész armada esmét mozgásban van. Az előlmenő tsoporok már Czerncze és Kladova körül jártak.

Pazsman-Oglú leg kissebb mozdulást sem tett még eddig az ólta, hogy az Oroszokat Widdin felé közelíteni szemléli. Ő egy ideig a' minap nem kevésbé szorongatta Krajova tájján az Oláh lakosokat; seregeivel ezen tartományba bészállván feles adót tsikort-fel tóllök.

A' Konstantzinapolyi kanálisban tartózkodó és az Admiralis Louis vezérlése alatt lévő Anglus hajós sereghez, ujjabban még néhány hajók érkeztek-meg a' Közép tengerről.

Belgrad vára még a' Törökök kezében van, a' kik magokat abban most is az előbbeni álhatatossággal védelmezik. Még Schabatz vára is az övék.

Hogy a' Moldavát és Oláh országot elfoglalt Orosz seregek' száma ott még mind nevedik, valóságos dolog: hanem az, hogy Braila és Ismail váraik is magokat, nékiek már önként áltak adták volna, e' tsak fundamentom nélkül való hír volt még eddig.

A' Velencei tengeröbölben tartózkodó Orosz hajós sereg folytatja elkezdett hadi munkáját a' Dalmazia mellett lévő szigeteken. Elébb Curzola szigetét 's az után Brazzát és Lissát is elfoglalván, most már Lessinát fenyegeti. — A' Frantzia seregek, a' mellyek e' tájon az Albaniai partokon elszéledve feküttek falukon, minnyájan két pontokra, Raguzába és Spalatróba gyültek özsze, Lauriston és Molitor Osztályos vezérek alatt.

## Francia Birodalom.

A' Monitör kielégítette a' Párisi nép' nagy várakozását, egyszerre három, hivatal szerént való hadi tudósításokat (Bulletineket) adván - ki, u. m. a' 45, 46, és 47-iket. Ezekből egész újságtelne; melyre nézve most tsak igen summásan emlékezhetünk róllok. Az elsőben ezek között még tsak inkább holmi előre való készületek, az ellenséges seregeknek fordulásaik, egymáshoz való közelítéseik, hidak tsináltatása, 's egyéb effélék irattatnak - le. Ez irattatott Palukyból Deczember' 26-dikán. — A' második iratott vagy indult Golyminből Decz. 28-kán. Ebben Ney és Bessieres Marschalloknak, a kik a' Frantziabadi linéának bal szárnyával Soldannak környékén állottak, és a' kikre a' volt bizattatva, hogy a' Gen. Lestocq vezérlése alatt lévő Prusszus sereget az Orosz armádiának jobb szárnyától elszorítsák, a' Prusszusokkal Decz. 24, 25, és 26-dik napjain történt verekedéseik irattatnak-le. — A' harmadik t. i. a' 47-dik szám alatt lévő, indult Pultuskból. Ez, a' Pultuski 's Golynimi tsatákat foglalja magában. Ezekben 800 elestekre és valami 2000 sebesekre teszik a' Frantziák a' magok veszteséket; az Oroszokét 12,000 holtakra, sebesekre, és elfogattattakra; és 80 ágyukra: Sebesaik között megnevezik; Vedel, Claparede, Treilhard, Boussard, és Rapp Generálisokat; 's Barthelemi és Sémélé nevű Oberstereiket: elestjeik között pedig, Fenerolle nevű Generálist, 's Marschal Lannesnek Voisin nevű Adjutánsát. — A' Gen. Suchet Adjutánsáról Curiálról úgy fejezik ki magokat az előbbenivel Voisinnal egyetemben,

hogy mind ketten ditsósséggel ölettettek-meg. — Marschal Lannest megtsapta egy golyobis; Marschal Augereau alatt egy ló megöletett. Segür Filep, a' Császári Ház kvártélymestere, egy erdőben egy kajbában olázkodó Kozáktsoportra találván, minekutánna közzölök kettőt elejtett volna, elfogattatott. —

Azt a' mind ez ideig kétségsbe hozatott hírt, hogy Déli Amerikában Buenos Ayrest a' Spanyolok az Anglusoktól vissza vették, a' Monitör is kihirdette ilyen szovakkal: — „A' Lizaboni Frantzia Konzúl jelenti Decemb. 19-kén irott levelében, hogy a' Portugalliai Országlószék hivatal szerént való tudósítást vett a' felől, hogy a' Spanyol seregek Buenos Ayrest, a' Montevideói Kormányozónak vezérlése alatt vissza vették légyen; a' lakosok is jól segítették a' fegyveros népet; az itt találtatott Anglusok, kevés számú hadi fogjokat kivéven, minnyájan öszszevagdaltattak. —

### Nagy Britannia.

Londonból Jan. 7-kén. A' Ministerium egy jelentést küldvén a' tengeri dolgokra ügyelő Kanczellariára azt adta ennek tudtára, hogy ez adassa hírül a' kereskedőknek, hogy az Anglus Országlószék a' Londonban alkudozó Amériikai Követekkel megerössítette a' békességet; a' melynek feltételei mindazonáltal csak azután tétettethetnek közönségesé, minekutánna az Amériikai Országlószék által is megerössítettnek.

Deczember 15-kétől fogva, a' midőn egy Kommisszió, a' Királyi szokott Beszédnek a' Párla-

mentom két Hazai előtt való felolvastatása által az üléseket ismét elkezdette, naponként folynak a' szokás szerént a' tanátskozások. A' közönségnek minden figyelmetesebb tagjai méltán ezekre a' tanátskozásokra és vetélkedésekre fordították a' jelen való idő béli környüállásokra nézve szemeket. A' Ministeri részen lévők között Gróf Jersey ekképpen nyilatkoztatta-ki gondolkodását: — „Ha a' száraz Europai történetekre függesztjük szemünket, és meggondoljuk: hogy Prusziának csak kevés idővel is ez előtt számos fegyveres seregei voltak; hogy ő önnön tettése szerént maga magát avatta ezen szerentsétlen kimenetelű hadakozásba, a' melyben egész hadi ereje meggyőzetett: nem tehetünk egyebet, hanem csak sajnálhatjuk, hogy önként kereste veszedelmét, Annyival is inkább sajnálhatjuk ezt, ha meggondoljuk, hogy az eddig való maga alkalmaztatása a' Prusziái Kabinétumnak mind csak oda látott czélozni, hogy úgy huzassa-halaszthassa az időt (úgy temporizálhasson) hogy olyannak lenni mutathassa magát, mint a' kítől félni lehet. Egy szóval, Angliának, a' Pruszia' szerentsétlenségiért nints egyebet mit tenni, hanem csak sajnálni, mind a' történetet, mind pedig azokat az okokat, a' mellyek ezt a' történetet magok után vonták, etc.

Lord Hawkesbury, mint a' mostani Ministerium ellen lévő résznek egygyik tagja, ilyen szavakkal jelentette a' Ministerekkel való béketlenkedését: — „Nagy kár, hogy Prusziával semmi szorosabb egygyetértésünk nem volt éppen akkor, midőn segedelmére lehattunk volna. Lord

Morpeth ugyan elküldöttük a' Pruszsus Udvarhoz, de a' kit a' környülállások, útjából vissza térni kényszerítettek. Ministereink menteni tartoznak magokat azért, hogy ezen Lordnak elküldésével oly sokáig késedelmeztek. Egy általában bámulásra méltó az, hogy Ministereink abban az időpontban, midőn a' veszedelem ily nagy mértékre jutott volt, nem siettek tanátsokkal segíteni a' Pruszsiai Kabinétumot. Igaz ugyan, hogy Lotd Morpeth után 3 hét múlva egy Katona Lordunk hadi izenetekkel ismét elküldetett, hanem akkor, midőn már azt sem tudhattuk, hogy valyon találhat-é még olyan kikötő helyet, a' hova kiszállhasson. Ministereinknek magokviseletek megvizsgáltatást érdemel. —

Minister Grenville egyebek között azt is mondotta az Angliai Ministerium mentségire, hogy Pruszsia minden előrevalónézés nélkül kezdte-el a' Frantzia országgal való ellenségeskedést: hanem tavol légyen, hogy ő ezt azért mondaná, mintha azon Hatalmasságnak szeréntsétlenségén örvendene, a' melynek megtartatása Angliát igen illeti: hanem tsak azért, hogy az Angliai Ministeriumot egy ilyen fontos tárgyra nézve való vádból kitisztithassa, etc. —

A' külömbkülömb féle beszédek között, a' mellyek a' jelenvaló környülállásokra nézve fontosabbaknak tartathatnak, méltónak tartjuk itt a' külső dolgokra ügyelő Ministernek Lord Howiknek beszédére bővebbetskén kiterjeszkedni: —

„Okot látók (így szól) arra, hogy valamint az Országlószéket úgy a' 15 esztendőktől fogva való Oppositiót is mentsem. Én (Grey nevezet alatt) a'

barátommal (Foxal) egygyütt az Oppositio' részire állottam volt, nem azzal az alaton feltett czélozással, hogy az Országlószék intézeteit akadályoztassam, hanem csak, hogy azoknak az eszközöknek ellenek álljak, a' mellyeknek a' száraz Europa' mostani szerentsétlen állapotja lett a' következtetések. Fox úr csak úgy írta volt a' Frantzia Ministerhez azt a' levelet, a' melyben a' tudva lévő gyilkosról jelentést tett, mint magános tudósítást, minden alkudozásba való avatkozásra való czélozás nélkül, Egyéb eránt, nints legkisebb illentlenség abban, hogy valaki legelőbb teszi a' békességes ajánlást. Ha én valaha a' békességes alkudozásra valami jó alkalmatosságot lathatnék, legkisebbet sem fognék kételkedni azon, hogy a' tisztességes és bátorságos békesség eránt ajánlást tegyek. Mindenek a' kik az én boldogult barátomat (Foxot) esmérték, tudják, mely hajlandó volt ő a' békességre: és én megvagyok győztetve a' felől, hogy ha őtet a' halál el nem ragadta, 's őtet a' maga vetélkedő társa (Pitt) mellé nem fektette volna, most nem panaszkodnánk a' hadakozás terhei ellen. Fox úrnak a' legnyilvánosabb szivüség volt a' tulajdonsága. Midőn a' békességnek ideje alatt Párisban járt, és ott eleibe terjesztették, hogy az én barátom (Windham) egy özszeesküvésnek, a' melly a' Napoleon élete ellen volt intéztetve, eszközlője lett volna, Fox az egész Frantzia Udvar előtt kinyilatkoztatta, hogy ez, tsupa hamis és költött vád volna, minthogy az én barátom Windham efféle alacsonyagra vetemedni nem volna alkalmas. —

„Azt is vetik szemünkre, hogy Hannoverának

viszszanyerésére nézve éppen akkor alkudoztunk a' Frantzia Országlószékkal, midőn ugyantsak Hannovera miatt Pruszsia ellen hadat izentünk. — Nem így van a' dolog; mi azért izentünk Pruszsia ellen hadat, hogy az Északi Német Birodalom' kikötő helyeit előttünk bézárta vólt. Hogy a' Pruszsziának kivántatott segedelemajánlással igen sokáig késedelmeztünk volna, ez is fundamentom nélkül való vád. Ő Britanniai Felsége a maga akkori Hamburgi Követjétől Thorntontól vette az első tudósítást a' Pruszsia és Frantzia Birodalom között való hadakozás felől, a' ki ezen alkalmatossággal a' Pr. Követtől Jakobi Urtól is egy levelet küldött által Londonba, a' melyben a' felől tett jelentés ezen vólt Londoni Pruszsus Követ, hogy ő ide, akár mi név és tulajdonság alatt esmét vissza akarna térni. Viszsa is jött, hanem tsak Oktob. 10-kén érkezett-meg. Én 11-ikben találkoztam velle. A' Lord Morpeth Követségé' jó következésének füstbe való menetelét, a' történeteknek hitel felett való sebess következései okozták: a' ki külömben, mint én erről tellyes séggel semmit nem kételkedek, oly módon eljárta volna a' rá bizott dologban, hogy mind magának betsületére mind pedig Angliának hasznára szolgált volna.

„Midőn Báró Jakobi a' rá bizatott dolgot előnkbe terjesztette; azt mi olyan meghatározatlannak lenni találtuk, hogy arra nézve szükségesnek itéltük még egy második Követet küldeni Pruszsziába: mert ki tehetette-fel azt, hogy egygyetlenegy tsatának elvesztése, olyan veszedelmes következéseket vonhasson maga után, mint az ólta



láttuk? Ez a' második követtség valósággal katonai követtség volt, minthogy az, arra az igazi nagy tapasztalású Generális Hutchinsonra bízattatott. —

„Pruszsia az Orosz Birodalom eránt is olyan idő-huzás-halasztással viselte magát, mint erántunk. Ezt is igen későre tudósította a' maga hadakozásra való czélozása felől. Az Oroszok külömben megérkezhettek volna Berlinhez. Hogy a' Királyi Beszédben a' Braunschweigi H.tzeg' haláláról emlékezetet nem tettünk, azért tselekedtük, hogy a' Felsőges Királyi Ház' megszomorodott szívének sebeit feleleveníteni nem akartuk. Ezen H.tzegnek halála nem annyira az ő megsebesülésének, mint inkább boszszankodásának következése volt, etc, etc.

„A' mi a' Déli Amerika, 's nevezetesen a' Buenos Ayres ellen való expeditziót illeti, a' mi ezért való óltsároltatásunkra tsak ezt mondhatom mentőségül, hogy én magam is egy voltam azok között, a' kik a' Kabinétumban arra voksoltam, hogy ezen expeditziónak vezérjeik Admirális Home Popham és Generális Baird hivattassanak vissza, azért, hogy ők ezt az expeditziót Déli Amerika ellen tsupán tsak a' magok szabad akaratjokból és a' nélkül tselekedték, hogy arra leg kissebb parantsolatot vettek volna. Ugy mentek-el a' Jóréménseg' - foka mellől, hogy annak védelmezésére még tsak egy Linea hajót sem hagytak hátra a' kikötőhelyben. Sőt mérészelték tselekedni, hogy egy Fregátunkat, e' melly Napkeleti Indiában fekvő fegyvereseinknek zsoldjokat vitte, útjokban tartóztatták, és ezt is erre az expeditzióra vitték.

Ez igen bűnös tselekedet, és nagyon ellenkezik a' fenytékkal, etc. —

„Hogy Paget helyébe (ezek is a' Minister szavai) Adair ur köldetett Bétsbo Követnek, nem tudalkozhat senki rajta, mihelyest az elsőnek előre való vigyázatlenságát meggondolja, a' ki még a' hivatal-szerént való tudósításoknak titkos jegyeit is közönségesse tette, 's több effélék.

### Északi Amerika.

Az ÉszakiAmerikai Szövetséges Státusok'Ország-lószék elfogatta azt a' Burr nevű Oberstert, a' ki egy ideig Vicze Elölülője volt a' Kongresznek. Az ő elfogattatásának okáról ezt olvassuk a' Boston-ból Decz. 1-ső napján indult tudósításokban: — Ezen Oberster tavaly télen Washington városában févén, Gen. Eatonnak, a' ki őtet az után elárulta, olyan nyilatkoztatást tett, hogy ő az Északi Amerikai Szabad Státusoknak Napnyugotra fekvő részeiken revoluziót gerjeszteni szándékozna, oly plánuszerént, hogy ezeket a' több részek-től elválasztván, őket egy Monarchiává formálja, magát ennek fejévé tegye, 's a' Missisippi vízének partjain egy armádiát gyűjtven, a' maga ujj Monarchiáját egész Mexikóig terjeszsze. Generális Eatonnak is fő vezéri hivatalt ajánlott Oberster Burr; a' mellyért ugyan amaz még akkor igen felindult, hanem hogy egész plánusát annál jobban kitanúlhasa, eltitkolta felindulását. Nem sokkal ennekelőtte az említett Napnyugoti vidékeken járván Burr, magának a' Missisippi mellyékeiről és a' Mexikói környékekről jó rajzolatokat szerzett, és az előkelőbb lakosok között

sokkal egygyetértésre lépett. Elfogattatása előtt nem sokkal egygyütt beszélgetvén panaszkodott Burr Eatonnak, hogy az Országlószék néki valamelly költsön adott summát vissza fizetni nem akarna, melyre nézve ő mostanában, midőn a' részrehajlás az országban nagyon erőt vévén a' pártosoktól hathatós segedelmet várhatna, leg kedvezőbb idő volna. Eaton ugy gondolkozván, hogy ha Burr valamelly meszsze lévő országban valami fő hivatalba helyheztetődne, hazája ellen fözött czélozásait letenné, 's ahoz hűséges maradna; a' melyre nézve az Elölülőhöz Jeffersonhoz menvén, mint igen derék embert ajánlotta néki Burrt, 's javasolta, hogy a' haza' ügyének a' mostani terhes környülállások között való folytatására küldje őtet Madridba vagy Londonba. Az Elölülő elébb nem mingyér vette észébe, hogy hova czéloz Eaton a' maga javáslásával, melyre nézve ez így fejezte ki magát nyilvánosságos abban: Ha Oberster Burr valamelly hivatalt nem kap, hogy az által az ő ditsőségszomjuhozása kielegittessék, másfél esztendő nem fog benne telni, hogy Amérikában zendülés, vagy talám rebellió is fog támadni. Az elölülő tsakugyan nem sokat gondolta a' dologgal. Némellyek a' Kongresz tagjai közül, a' kik tudtak valamit a' Burr igyekezetiből, őtet akasztófára méltónak lenni itélték, ha szintén pfánumának végrehajtathatását lehetetlennek tartották is. Eaton elhalgatván, semmit nem szólott többé a' Burr mesterkedéseiről, míg azt nem látta, hogy, mint Miranda tselekedett vólt, ő is hajós készületekhez 's egyéb mozgásokhoz fogott. Végezetre a' múlt Novemberben Attorney neve

zetű Generális Kentuckyban Burr ellen nyilván-  
ságosan kikelvén, ilyen nyilatkoztatást tett fe-  
lölle: — „Ö néki kétségsbe hozhatatlan bizony-  
ságai vannak arra, hogy Burr Aaron, az Egygye-  
sült Státusoknak bajdoni Elölülőjök, Szövetség-  
get formált légyen olyan véggel, hogy Mexikóba  
béütvén, ezen Napnyugoti tartományokban egy  
különös országot állittson - fel; a' melly végre,  
embereket, eleséget, és hadi készületeket  
gyűjt. “

Ezen meghatározott nyilatkoztatásra fogat-  
tatott-el végezetre Oberster Burr.

Philadelphiából Decz. 4-kén. A' Haiti bé-  
li Jákob Császár (Dessalines) nintsen többé az  
élök között. Hellyébe Generális Kristof (Christo-  
phe) neveztetett St. Domingói uralkodóvá. A' tör-  
ténetet így adják elő: — „

„A' Dessalines rendeléséből, a' melyre őtet  
valami gyanuskodás indította vala, rettenetes mé-  
szárlásnak kellett volna véghez menni; sok ezer  
embereket meg akart öldököltetni a' sziget' déli  
részén. Egy Moreau nevű Generálissára és egy  
Mentor nevű Inspektorra bizta vala kegyetlen  
ezéljának a' Cayesi környéken való végre hajtata-  
sát: hanem előre kitudódott, hogy mit akarnak.  
Mind kettőt letartoztatták. A' Cayesi lakosok  
egész sokasággal feltámadván, megesküdtek, hogy  
vagy mentik a' köz boldogságot, vagy fegyveres  
kézzel halnak-meg annak védelmezésében. Gorin,  
a' Hadi Minister, Ferou és Vaval nevű Generáli-  
sokkal egyetemben, tudósittatván a' Cayesi lako-  
soknak határozások felől, ők is egygyetértettek  
vélek. Hasonlóképpen tselkedtek Pethion és

**Ambroyn Generálisok.** Ezek Oktober 15-kén sok katonasággal felkelvén Port-au-Prince városát még azon nap' elfoglalták. Germain nevű vezért, a' kihez, gondolkodása' módja miatt nem biztak, le-tartoztatták. A' Dessalinessel tartó seregnek elől-járó tsoportja, a' melly ellenek jött vala, magát még azon éjjel az özszeszövetkezett Vezérekhez tsatolta. A' több katonaságtól és lakosoktól egy Követtség érkezett Gen. Pethionhoz olyan nyilatkoztatással, hogy a' Dessalines és Gen. Germain megölettetése a' közönséges szabadságnak fennmaradása végett szükséges volna. A' katonáknak ezen végzésekből azonközben a' tyran-nus semmit észre nem vett. Port-an-Prince felé seregével elő nyomult, a' nélkül, hogy tudta volna, hogy azt a' Szövettségesek el foglalták. Oktober' 16-kán szélső vigyázó tsoportjaihoz érkez-vén, még semmit észre nem vett volt az ellene intéztetett özszeesküvésből. Abban a' szempil-lantatban, mikor éppen le akarták volna tartóz-tatni, vette eszébe, hogy nem barátjai között van. Útat akart volna veszteni, hanem olyan sebet ka-pott hirtelen, a' melly azonnal végett vetett bü-nös életének. Gen. Mardine, a' ki őtet védelmez-ni akarta, velle égygyútt azon szempillantatban kivégeztetett; sebet is sokan kaptak közzülök. A' Szövettségesek közzültsak egy ember esett-el. A' Szövettségesek Oktober 18-dikán Te Deum lau-damust énekeltek. — Ezen hivatalszerént va-ló tudósítás, Hadi Miníster Gerin, és Pethion, Ga-yon, Vaval, 's Brünet Generálisok aláírásaikkal tétetett közönségessé.

**A' Szövettségeseknek fő hadi szállásokról**

Port-au-Princeből ilyen hivatalos tudósítás jött-ki: — „

„Oktober 21-kén jelentést terjesztetett a' St. Dómingói Armádia irásban Gen. Christoph eleibe, az eránt, hogy a' Dessalines törvéntelen uralkodása elenyészvén, már most vegye ő (Christoph) kezébe az ország' kormányát, és állíttson egy olyan Konstitutiót-fel, a' melly által a' személy és tulajdon helyheztesdjenek bátorságos lábra. Egy Hirdetés is intéztetett a' néphez, a' mellyben ezek mondattatnak: — „Ez az ember (Dessalines), felette vérszomjúhozó ember vala, Thuar Tamás Ánglus kereskedővel egyetemben mind azokat megölette, a' kik vagy gazdagok voltak, vagy a' kikre valami gyanakodása vólt. A' közönséges kintstár az ő 20 ágyussai között mindenkinek husz-husz ezer tallért kéntelenítettett fizetni esztendőnként. Az eddig való Konstitutiót egyedül tsak ennek a' kegyetlen tigrisnek fősvénysége és [baromsága diktálta vala. Katonák! már most leszen hópénzetek és rubátok. Lakosok! ennekutánna leszen óltalmatok. Addig is, míg egy ujj Konstitutió kihirdetődhetne, a' nép és katonaság, a' Haiti béli Kormányozószék' idejig való Fejének lenni kiáltja Christoph Generálist.“

### E l e g y e s D o l g o k .

A' Pétersburgi Udvari Ujsághan egy Rendelés jött-ki Decz. 16 - kán mint különös töldalék, Orosz Német és Frantzia nyelven, a' melly által minden ott lakó Frantzia, Olasz, Nápolyi, Hollandus, és Génuai alattvalók meghivattatnak, hogy 8 na-

pok alatt egy erre kirendeltetve lévő Kommisszió előtt jelenjenek-meg, a' melly előtt eredetokról és minémüségekről, 's szállásaikról tudósítást tévén, magoknak a' további ottmaradásra bizonyosság vagy szabad levelet nyerjenek. A' kik ezen parantsolathoz nem szabják magokat, az Orosz Birodalomból kivittettnek.

Amsterdamból Jan. 13-kán. Leydában igen rettenetes dolog történt tegnap. Egy, 40,000 font puska porral terhelt hajó evezvén estvéli 5 órájában a' váraszon által, midőn éppen a' tanátsház mellett lett volna, nem tudják mi módon fellobbanván, a' levegőbe felvetődött. A' tanátsházzal egyetemben néhány szép uttzák öszsze omlottak. Néhány száz emberek megölettettek, vagy igen megsebesedtek. A' nagy dörgés ide Amsterdamba hallott: hanem senki nem tudhatta, mi dolog.

### H i r d e t é s.

A' jövő 1807-ik esztendőben meg eső Aprilis hónapnak 25-ik napján (melly Sz. György nap után való nap) Toponárrott T. N. Somogy Vármegyében, Kaposvárhoz egy órányira fekvő mező Városában Festetits János Uraságnak, fognak bizonyos számú rész szerént egész fáin, vagy úgy nevezett selyem, rész szerént pedig már javuló, vagy selymesedő fajzat, és a' tenyésztetésre alkalmas kosok, 's anya-birkák. valamint alku szerént, úgy kótya vetéltetve is el adattatni. Melly birkák, a' mennyire már eddig bizonyos, Festetits Antal, Lajos és János Uraknak egészen fáin, vagy selymesedő nyájaikból fognak öszve állitatni. De hi-

hetőképpen még egy vagy több fain birkát tenyész-  
tető Urak is fogják birkájokat ezen vásárra hoz-  
ni. Ezen nyájaknak Birtokossai, kik a' juhok fa-  
jának javításában mind a' kedvező környülállá-  
sok, mind az arra fordított szorgalmatosság, és  
gyakori tetemes költségeik által, eddig való lépé-  
seiket szerentsés előmenetellel tették, úgy hiszik;  
hogy ezen intézettel, a' midőn más birka tartó,  
vagy juhos gazdáknak is, alkalmas utat nyit-  
nak, a' jobb fajú Birkáknak meg szerethetésére  
privát Interezszejeket hasznos móddal  
alkalmaztatták a' köz jónak elől mozditásához.  
És ugyan azon tekintetből ígérnek leg főképpen,  
hogy az áruba botsátandó juhok, mind külső,  
mind belső részeikre nézve leg egészségesebbek  
fognak lenni; azoknak fajzását pedig és selymese-  
déseknek gradusát a' vevőknek mindég, és jó  
lelki esmérettel meg fogják mondani, ellenben  
mindenféle aprotékos fortélyokat, mellyek a' ve-  
vőknek a' szerentsés vételben, vagy nyereség-  
ben gántsot tehetnének, el fognak távoztatni.

\* \* \*

**J o b b i t á s.** — A' folyó hónap' 23-dikán  
költ 7-ik Kurirnak 18-ik sorában ezen szókat után:  
t u d o s i t á s o k s z e r é n t , a' következők:  
M ó l d v á b a é s O l á h O r s z á g b a k i m a -  
r a d t a k .

